



“十一”期间火车票明日起售

去哪里的车票紧张,买票有啥技巧,不妨仔细看看

距离“十一”长假还有整整1个月时间,今年“十一”长假从10月1日至7日共7天。根据火车票预售规则,从明天,也就是9月2日起,12306网站、手机客户端及电话开始发售10月1日当天的火车票了,而从9月1日起,9月30日车票就将发售,在“十一”期间有坐火车出行计划的小伙伴们可以关注起来啦。 □记者 范洪

哪些长途高铁车票会难买

作为一年中放假天数最长的节假日之一,秋高气爽,气候适宜,因此“十一”长假,选择外出旅游、走亲访友的旅客人数有时会比春节还多。因此,长途高铁车票,要趁早预订。根据以往惯例,宁波开往北京、厦门、西安、武汉、贵阳、长沙、南昌、深圳、沈阳、郑州等方向的高铁,以及开往深圳、广州、珠海、湛江等方向的高铁动卧,会是宁波旅客主要的出行方向,而这些方向的热门时段的高铁动车票,预计也会出现一票难求的情况,旅客一旦确定行程,建议尽早订票。

有些车次慢,票价还贵

还有一些因为运行线路不同,同样的目的地,运行时间与票价会有很大差异,这种情况也需要注意,比如同样是到贵阳北,由于线路相对较长,G2363次不仅全程时间要比G2332次多花1个半小时,二等座车票还要贵65.5元。这种情况会出现在宁波开往贵阳、南京、徐州、郑州等方向高铁上,前往这些方向需要格外注意下。

距离出发尚有1个多月,行程如果不确定

那么,上述方向哪些列车车票会相对来说容易订一些呢?这就要看这趟车是否由宁波站始发,因为始发列车车票往往更加充裕一些。比如,开往北京南的高铁,每天有4趟,相比之下,下午2点38分开车的G60次,会比其他3趟车票更容易买一些。又比如,每天开往武汉的G字头高铁有2趟,相对来说,宁波始发的G582次会比温州南始发的G590次的车票要好买一些。小伙伴们在12306网站购票时,可以留意具体站名前是“始”字,还是“过”字,相对来说始发列车车票会比过站列车车票更充裕一些。

该怎么办呢?对此,业内人士建议充分利用火车票阶段退票改签规则,目前,火车票距离发车前15天以上退票是可以全额退款,距离发车前48小时以上15天内则收取5%退票费,24小时以上48小时内收取10%,不足24小时收取20%退票费,任何车票都可以免费改签一次。因此,在十一有出行计划的小伙伴们,不妨在车票起售当天就买下车票“保底”,根据行程调整,随时退改签车票。

小技巧 新推出的“候补”功能一定要用

今年“十一”长假,也是铁路12306推出“候补”功能后的首个长假。它有点类似于银行或医院的排队叫号系统:当你发现所要购票的车次车票售罄时,可以在平台登记购票信息并完成预支付,这时平台会给你1个“号”,这个号表示前面还有多少位同样在“排队”的旅客,并随时更新进度,这样你就会知道自己当前排在候补第几位了。这样一来,就能大致掌握自己购票成功的可能性有

多大了。如有退票、余票,12306系统将自动为其候补购票。由于“排队”完全在线上完成,因此对用户来说,在提升自己买票成功率的同时,由于官方候补购票不收取任何手续费,因此也不增加任何负担。

相关人士建议,对于国庆长假这种车票相对紧张的时段,一旦发现这趟列车车票可以候补,建议立即完成操作,并随时观察候补进度,这样可以增加买到心仪车票的概率。

提醒 “买短补长”千万要慎重

此外,今年“十一”长假期间,旅客对“买短补长”这件事,千万要慎重。比如,如果要去上海虹桥的旅客,如果发现全程车票已售罄,但又发现宁波至余姚北这段还有票,想先买下这张,然后再到车上补票,这种情况要千万慎重,因为节日期间客流量较大,“买短补长”

可能会被加收50%票款。

不过,铁路部门工作人员表示,每逢节假日都会增开一些列车,尤其是中短途方向,比如宁波至杭州、上海、台州、温州或南京、合肥方向,旅客可以随时关注车次信息,因为增开列车的余票往往比较充裕。

●市区天气

今天:多云到阴有阵雨或雷雨;22°C-26°C

明天:多云到阴有阵雨或雷雨;24°C-29°C

今天市区空气质量:优至良,一至二级

首要污染物:二氧化氮

第13号台风即将生成 未来十天雨水“霸屏”

本报讯(记者 石承承)我们在浙沥的雨水迎来了崭新的9月,而这只是拉开了雨水“霸屏”的序幕。

先来关注中央气象台发布的,一个“尚未成真”的消息:

一个新的热带系统目前正在酝酿之中,即将进入南海并逐渐靠近我国沿海地区。预计9月3日前后可能会加强成为今年第13号台风,给南海北部海域以及华南、东南沿海地区带来风雨天气。

根据预报,江苏南部、安徽东南部、上海、浙江、江西东北部、福建东部、广东南部、四川南部、云南中西部、海南岛等地的部分地区有中到大雨,局地有暴雨。

为什么要关注一个连“准生证”都还没有的台风?因为它可能带来的风雨影响或与我们目前正在经历的雨水“无缝对接”。

8月31日午后,雨水卷土重来。据市气象台预报,当天夜里到9月1日早晨,有中到大雨,局部地区甚至有暴雨。

9月1日到9月2日,我市仍将会是多云到阴有阵雨或雷雨的天气。

这次明显降水过程的出现,跟冷空气和副热带高压边缘暖湿气流的交汇有关。不仅是我们,包括整个江南东部、华南一带都会有分散性的强降雨出现,局部地区雨强较大。

雨水“大派送”,意味着在未来十天,我市都将会是多阵雨的天气。

雨水连连,唯一的好处就是高温很难“东山再起”。从目前的预报看,未来十天,我市最高气温将维持在27°C-29°C,最低气温仅有21°C-24°C。总体来说,会比较凉爽。

我们的校舍

随着开学季的到来,浙江万里学院校舍改造工程也进入尾声,以崭新的面貌迎接学生。

浙江万里学院在不断改善学校教学和生活设施设备的同时,从学生对美好生活的需要出发,适时提出了“生活思政”的理念,该校后勤在生活区设立了大学生生活体验中心。新设的生活体验中心不仅有图书室、健身房、咖啡吧等自助区域,更让人亮眼的是还有洗衣房、厨房以及维修房。学生们在课余时间可以边洗衣服边看书,也可以边看书边喝咖啡,还可以在厨房约三五好友,一起学做饭。

记者 张培坚 通讯员 陈泼 摄影报道



▲宿舍楼里的洗衣机



▶学生的健身房